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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Σχόλιο για τις δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών κου Πιερρακάκη 
σχετικά με τα ΜΚ στα Integrated Master 

             Ενημερώνουμε ότι στις χθεσινές εξαγγελίες του Υπουργού Οικονομικών κου 
Πιερρακάκη στη ΔΕΘ, σχετικά με την οικονομική πολιτική του 2026 αναφέρθηκε ότι, το 2026 
θα προχωρήσει στην «αναγνώριση πενταετών σπουδών, το δίπλωμα Πολυτεχνείου και 
άλλων πανεπιστημίων με πενταετή κύκλο σπουδών αναγνωρίζεται μισθολογικά, ισότιμα με 
μεταπτυχιακό. 

·        Δίνεται προώθηση κατά δύο μισθολογικά κλιμάκια. 

·        Αφορά περίπου 5.000 υπαλλήλους. 

·        Κόστος: 7 εκατ. ευρώ ετησίως.» 

 

Η διεκδίκηση της μισθολογικής αναγνώρισης τόσο των πενταετών σπουδών (που 
ίσχυε μέχρι και το 2011 με πρόσθετο κλιμάκιο), όσο και των integrated master (που 
διεκδικούμε από το 2017 και καμία κυβέρνηση επί 8 έτη δεν υλοποίησε) προσθετικά με τα 
υφιστάμενα μεταπτυχιακά ή διδακτορικά, αποτελούν πάγιες διεκδικήσεις των Κλαδικών 
Ομοσπονδιών μας και η έστω και μερική υλοποίηση τους αποτελεί επιτυχία των 
διαχρονικών αγώνων μας, αλλά και των κλαδικών χαρακτηριστικών των Ομοσπονδιών μας. 
Η υλοποίηση της θα αποδώσει 2 ΜΚ, δηλαδή 120 € το μήνα. 

             Από όσα διέρρευσαν βέβαια φοβόμαστε ότι ο τρόπος υλοποίησης τους θα 
δημιουργήσει πρόσθετα προβλήματα και αδικίες. 

             Α. Εμείς διεκδικούμε πρόσθετα Κλιμάκια τόσο λόγω των 5ετών σπουδών (που 
υπήρχαν μέχρι το 2011), όσο και λόγω μεταπτυχιακού, η ρύθμιση δεν είναι σαφές ακόμα 
τι από τα δύο αφορά 

             Β.  Τα κλιμάκια λόγω Integrated master πρέπει να προσμετρούνται προσθετικά σε 
τυχόν άλλα συναφή και αναγνωρισμένα μεταπτυχιακά και διδακτορικά διπλώματα. Τυχόν 
συμψηφισμός τους – όπως φοβόμαστε – με τα υφιστάμενα θα οδηγήσει την πλειοψηφία 
των συναδέλφων μας που ήδη έχει αξιοποιήσει τα πρόσθετα κλιμάκια σε μηδενικό 
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αποτέλεσμα! Ήδη βαθμολογικά και μοριοδοτικά (για κρίσεις και πρόσληψη) τα integrated 
master λειτουργούν προσθετικά στα υφιστάμενα. 

             Γ.    Όπως πολλές φορές έχουμε επισημάνει, οφείλει άμεσα να επιλυθεί το θέμα με 
τα Διπλώματα σχολών εξωτερικού που έχουν  κριθεί ισότιμα και αντίστοιχα με αυτά των 
Ελληνικών Πολυτεχνείων και Γεωτεχνικών Πανεπιστημίων (από ΔΙΚΑΤΣΑ και ΔΟΑΤΑΠ) και 
μέχρι σήμερα αδίκως τους αρνούνται την αναγνώριση του Integrated Master. 

             Δ.     Πρέπει να υπάρξει διευκρίνιση τι ακριβώς θα γίνει με τις υφιστάμενες 
Προσωπικές Διαφορές και αν θα συνεχίσουν να προστατεύονται μέχρι τα 300 € σύμφωνα 
με την πρόσφατη ρύθμιση. 

             Ε.     Οφείλουν να αντιμετωπιστούν αδικίες, όπως των συναδέλφων μας που είναι 
ήδη στα 2 καταληκτικά κλιμάκια και δε θα δουν αποτέλεσμα, ή αυτών που πρόσφατα 
αναγνώρισαν μεταπτυχιακό τίτλο εξανεμίζοντας την προσωπική τους διαφορά, ενώ αν το 
έκαναν ετεροχρονισμένα θα τη διατηρούσαν. 

             Στ.   Τέλος δε μπορούμε να αφήσουμε ασχολίαστο το γεγονός ότι το συνολικό 
κόστος ανέρχεται σε 7 εκατ. € μόλις (φαίνεται ότι μόνο αυτά περίσσεψαν για τους 
Γεωτεχνικούς και τους Μηχανικούς) ενώ οι αντίστοιχες αυξήσεις στους στρατιωτικούς και 
τους ένστολους (153 και 120 εκατ. € αντίστοιχα), αποτυπώνοντας γλαφυρά και τις 
προτεραιότητες της κυβέρνησης. 

             Οι Ομοσπονδίες, μας από κοινού θα ζητήσουν διευκρινήσεις και λύσεις στα 
παραπάνω θέματα και προφανώς οι μισθολογικές μας διεκδικήσεις θα είναι στο πρώτο 
πλάνο των κινητοποιήσεων που θα πραγματοποιήσουμε την επόμενη περίοδο. Η 
συμμετοχή, η συλλογικότητα και η αγωνιστικότητα γύρω από τα Σωματεία μας μπορεί και 
φέρνει αποτελέσματα! 

Για  τα  Δ.Σ. 

                                                                   

                                                                                                                                    


